

До окончания подписки осталось 14 дней

# ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 139 (10856)

Четверг, 6 декабря 2001 года

Газета издается с 1933 года

## Память в сердцах и в металле

ТРИДЦАТОГО ноября ему бы исполнилось ровно 90 лет, а 29 ноября в его честь была открыта мемориальная доска на здании бывшего треста "Осинники-уголь", где П. И. Соколов проработал управляющим семнадцать лет.

Играет духовой оркестр, выступающие, а это соратники, ветераны труда, уважаемые люди нашего города П. А. Перминов, П. И. Белых, говорят самые теплые слова в адрес П. И. Соколова.

Старая гвардия - ветераны войны и труда, что пришли на открытие мемориала, не поддаются крепкому морозу. Даже мальчишки и девчонки из школы № 3 и горно-технического колледжа замерли на мгновение, когда с доски по традиции сняли белое полотно.

Глава города С. Ф. Долгополов, И. П. Жарков говорят о человеке, которого знают только по его делам.

Трудно говорить о том, кого уже нет с нами. Но память нужна не им, уже ушедшим от нас, а нам, сегодня живущим.

И пусть в год 75-летия Осинниковского рудника не совсем благополучно обстоят дела на шахтах города, пусть не так, как хотелось бы, решаются городские проблемы, все же жизнь не стоит на месте. Она продолжается. Продолжается для того, чтобы мы помнили, ценили, любили тех, кто с нами рядом учился, работает, живет.

Вот и мы благодаря памяти людской будем знать и помнить Человека с большой буквы П. И. Соколова, который отдал все свои силы, свой талант на строительство шахт и нашего города.

Н. НАДЕЖДИНА.

ВОТ и отметили мы 75-летний юбилей Осинниковского рудника. Для нас, работников культуры, это был ответственный, напряженный труд. Именно к этой дате был разработан специальный цикл разнообразных мероприятий. В августе, точнее, на День шахтера мы открыли новый ритуальный праздник. В районе заложенной часовни отныне ежегодно будем чтить память горняков, погибших на шахтах города. Можно очень долго перечислять те мероприятия, которые прошли в честь юбилея нашего рудника. Были дни, когда в городе проходило сразу по 4 - 5 мероприятий, посвященных этой славной дате. Например, 23 ноября от Высокого до Малиновки одновременно в четырех учреждениях культуры прошли праздничные концерты. А 26 ноября были открыты сразу две выставки: это картина галерея художников города в ДК "Октябрь" и выставка детского изобразительного искусства учащихся ДХШ № 18 и школ искусств № 37 и № 33 в администрации города.

Конечно, не случайно в этом году мы уделили большое внимание развитию художественного творчества. Так, в марте у нас прошел хореографический фестиваль-дебют, куда были приглашены танцевальные коллективы города, поселков, таких городов, как Мыски, Ленинск-Кузнецкий, и Беловского района, представители областного колледжа культуры. Надо сказать, что этому мероприятию была дана высокая оценка, особенно нашему коллектива "Каскад" ДК "Октябрь". А от представителей учреждений культуры поступило предложение - проводить открытые жанровые фестивали. Думается, мы будем это делать, а также расширять территорию участников этого фестиваля.

На высоком уровне прошел уже традиционный фестиваль "Осинниковские потешки". Это конкурс частушечников и гармонистов. На это мероприятие были приглашены коллективы из пос. Кедровка, из Кемерова. Оценивая выступления названных коллекти-

вов, представители областного центра народного творчества отметили высокую организацию мероприятия и сказали, что такой фестиваль постепенно будет входить в областную программу.

Удался и фольклорный фестиваль "Бабы-именины", который впервые прошел в ДК "Шахтер". Более 15 коллективов из наших и из близлежащих районов и городов приняли в нем участие. Это был огромный праздник талантов.

речня работ. Здесь в любой день можно взять не только нужную книгу, но и легко попасть на какое-либо мероприятие: поэтические вечера, встречи, конкурсы и т. д. Например, по результатам поэтических вечеров были выпущены альманахи "Это в сердце было моем" и сборник стихов осинниковских поэтов.

Многое делается коллективами музыкальных школ города по развитию творчества детей - это всевозможные концерты, конкурсы. Педколлективы выступают на сценических площадках города на высоком профессиональном уровне.

Немало делается хорошего и в городском музее. Например, к 75-летию рудника подготовлена интересная выставка, которая называется "Черное золото Кузбасса". Оригинальное оформление, великолепный собранный материал - все это говорит о том, что здесь трудится творческий коллектив. Надо сказать, что только за ноябрь работники культуры приняли участие в четырех областных конкурсах-выставках, не считая городских мероприятий. Отрадно, что творческие коллективы успешно справляются с теми задачами, которые поставлены перед ними. Еще десять лет назад в наших клубах работало очень мало специалистов с высшим образованием, сегодня с высшим образованием - 70 процентов. Это, наверное, и вызвало необычайный всплеск развития большого самодеятельного творчества. У работников культуры есть знания, с которыми они охотно делятся с другими, плюс их увлеченность, мастерство - все это позволяет творческим коллективам работать плодотворно, с полной отдачей сил. Я скажу так: у работников культуры города нет выходных и праздников. Но эти рабочие будни для них - настоящие праздники...

Н. МОИСЕЕВСКАЯ,  
начальник  
управления культуры  
администрации города.

## ВЕСТИ ИЗ МАЛИНОВКИ

НАКАНУНЕ юбилея рудника в ДК "Прогресс" состоялось праздничное торжество, посвященное этому событию. В нем участвовали представители ш. "Алардинская", разреза "Осинниковский", администрации поселка и учреждений культуры. Весь вечер со сцены звучали поздравления, а ребята из детской школы искусств № 37 и кружков Дворца культуры исполняли номера художественной самодеятельности. Среди гостей праздника были заместитель главы администрации города Б. С. Колышкин, бывшие руководители шахты. Бывший главный инженер шахты С. С. Золотых выделил на празднование 20 тысяч рублей, которые были распределены между вдовами погибших шахтеров и работниками учреждений культуры и образования. За особый вклад в развитие угольной отрасли, высокие трудовые успехи лучшие люди разреза и шахты, ветераны этих предприятий были поощрены денежными премиями и ведомственными наградами. Четырем пенсионерам "Алардинской" была оказана благотворительная помощь. В честь юбилея рудника почетными грамотами и благодарственными письмами администрации города награждены работники других отраслей. 4 декабря областными и ведомственными наградами отмечены еще 15 малиновцев.

28 НОЯБРЯ состоялось очередное заседание коллегии, начавшееся с рассмотрения вопроса о работе поселкового отделения милиции. За 10 месяцев текущего года раскрытое преступлений снизилось, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Не выявлены преступления, связанные с хранением холодного и огнестрельного оружия, не наработано ни одного дела по наркотикам. Такое положение объясняется многими причинами. В частности, недостаточно укомплектован штат сотрудников, высокий процент износа автотранспорта. Значительно возросла нагрузка на инспекторов паспортно-визовой службы. С начала года ими выдано 1564 документа нового образца. До января 2004 года необходимо выдать свыше 11 тысяч новых паспортов. Администрация поселка считает необходимым включить в штатное расписание ПОМ дополнительную единицу паспортиста, оказать помощь в ремонте помещения и транспортных средств. Начальнику отделения следует принять более жесткие меры по выявлению и закрытию пунктов приема цветного металла, усилить работу по выявлению и привлечению к уголовной ответственности лиц, торгующих наркотиками и спиртом.

АДМИНИСТРАЦИЯ поселка начала работу по организации и проведению новогодних праздников и зимнего отдыха детей. Учитывая опыт прошлого года, к созданию снежного городка будут привлекаться педагоги и ученики школ. Между ними объявлен конкурс на лучший проект городка.

НА обсуждение коллегии был вынесен вопрос о ходе выполнения распоряжения об организации питания в учреждениях образования. Администрацией поселка и руководителями детских учреждений проведена большая работа по улучшению питания. Завезены овощи, организовано бесплатное питание, школе стабильно выделяется транспорт для доставки продуктов. Заключен договор на поставку говядины с Алтая по 50 рублей за килограмм. Есть договоренность с ООО "Круиз" на приобретение продуктов в кредит, расчет будет осуществлен по перечислению.

Однако ситуацию с детским питанием нельзя назвать благополучной. Санэпидстанция отмечает, что требуется принять срочные меры по устранению нарушений в организации дошкольного питания. Выполнение действующих натуральных норм питания по основным видам продуктов (мясо, рыба, сливочное масло, молочные продукты) составляет только 51,7 процента от требуемого. Охват питанием школьников составляет 33 процента при областном показателе 41,8. Вопрос с детским питанием остается у администрации на контроле.

И. НЕЧАЕВА.

## "Прямая линия"

Уважаемые кузбассовцы!

По телефону "прямой линии" вы можете обратиться с вопросом или за разъяснением к руководителям администрации области с 15.00 до 17.00.

6 декабря 2001 г. - ФРАЛЬЦОВА Тамара Анатольевна - начальник Департамента образования администрации области, тел. 36-43-21.

7 декабря 2001 г. - МИЛЕВСКАЯ Наталья Николаевна - начальник Департамента науки и высшей школы администрации области, тел. 23-39-32.

Кроме того, ежедневно с 8.30 до 17.30 работает "Телефон предложений губернатору", тел. 23-41-97, 23-45-96.

## ОКОЛО 8 часов вечера...

**С 1 ОКТЯБРЯ** по области с целью предупреждения грабежей и разбоев проводится оперативно-профилактическая операция "Колпак".

Грабежи относятся к трудно раскрываемым преступлениям, так как потерпевшие обычно не успевают рассмотреть и запомнить приметы преступника. Но несмотря на трудности, эти преступления все равно раскрываются.

ВОТ несколько последних случаев. 5 ноября, в вечернее время, 17-летний подросток зашел в подъезд. Между 1-м и 2-м этажами его окликнул мужчина, зашедший следом. Подросток обернулся, и мужчина, ударив его по лицу, сорвал с головы шапку, выхватил зонтику и убежал. После задержания грабителя было установлено, что это 38-летний неработающий гражданин, не имеющий постоянного места жительства. Шапка возвращена хозяину.

**6 НОЯБРЯ**, около 8 часов вечера, в районе дома № 14 по улице 50 лет Октября с головы женщины сорвали норковый берет. Грабитель был задержан в течение суток, берет изъят.

НО самый трагический случай произошел 2 ноября в 8 часов вечера. Женщина возвращалась с работы домой. В районе Шурака ее догнал мужчина в состоянии опьянения и к тому же, как выяснилось позже, употребляющий наркотики. Держа в руках топорик, он потребовал у женщины денег. Денег не было, и тогда он заставил ее снять верхнюю одежду, золотые украшения. Когда грабитель нагнулся за упавшей сережкой, женщина вырвалась и побежала. Но этот подонок догнал ее и стал бить топориком по голове. Она закрывалась руками, кричала, молила о пощаде, но напрасно. Пока она не затихла, удары сыпались один за другим. Когдажертва перестала подавать признаки жизни, грабитель ушел, не забыв прихватить с собой награбленное. Но женщина сумела доползти до ближайшего дома и позвать на помощь. Сейчас она находится в больнице города Прокопьевска в очень тяжелом состоянии, врачи обнаружили у нее не менее 15 рубленых ран головы и около 30 рубленых ран на кистях и запястьях рук.

В течение нескольких дней сотрудниками Осинниковского ГОВД велась напряженная работа по установлению личности преступника. В результате гражданин, совершивший нападение на женщину, задержан.

А вам, уважаемые горожане, напоминаем: чтобы не оказаться в роли жертвы, соблюдайте меры личной безопасности: в темное время суток старайтесь не ходить одни. Если такой возможности нет, то присоединяйтесь к впереди идущим гражданам. Не входите в подъезды с незнакомыми людьми. Сделайте освещение в своих подъездах, чтобы иметь возможность видеть находящихся там граждан. Не носите в сумках, пакетах деньги и документы. Лучше использовать для этого внутренние карманы.

Если вы все же подверглись ограблению, то немедленно сообщите об этом в милицию по телефону 02 и постарайтесь запомнить приметы преступника.

Н. СЛАСТУНОВА,  
ст. инспектор ГОВД.

"МУЗЫКАЛЬНЫЕ ИЛЛЮСТРАЦИИ" - так называлось открытое мероприятие для преподавателей народного отделения, состоявшее недавно в детской музыкальной школе № 20. Эмоциональный рассказ педагога, прочитанные ею стихи ярко дополняло сольное выступление учащейся класса аккордеона Оли Дербеневой.

Небольшой концерт оставил у собравшихся много впечатлений. Благодаря своему преподавателю Ларисе Анатольевне Федотовой

## ПЕРВЫЙ СОЛЬНЫЙ

Оля за короткий период неплохо овладела инструментом и сумела выразительно исполнить десять разнохарактерных пьес: от детских песен из мультфильмов до русских романсов. Не каждый преподаватель может гордиться таким ученикам, как Оля, ведь у нее поистине

Божий дар! Хотя девочка учится в музыкальной школе только второй год, она уже сумела завоевать известность в школе, заняв второе место в общешкольном конкурсе. Отметили ее и на городском конкурсе исполнителей на русских народных инструментах, где она заняла третье место.

Пожелаем Оле и ее преподавателю не останавливаться на достигнутом.

И. ЛЕДЯЕВА,  
заведующая  
народным отделением.

### ● Осинниковскому руднику - 75

**В ТРУДНОМ** послевоенном 1946 году вместе с рудником рос и мужал молодой город Осинники. Именно тогда здесь была открыта первая массовая публичная библиотека. В ее распоряжении находилось только две тысячи экземпляров книг, которые были переданы из фонда дублетной литературы профсоюзной библиотеки. В основном это были книги общественно-политической тематики. Первый, и тогда единственный, библиотекарь Галина Никандровна Шарапова обслуживала 350 читателей. А уже через год число читателей возросло вдвое.

Через десять лет библиотека была переведена в новое помещение, гораздо просторнее прежнего. Она располагала теперь читальным залом, абонементом, просторными хранилищами для книг. Две тысячи осинниковцев стали ее постоянными читателями.

В 60-е годы главное внимание уделялось тому, что

ответить на любые запросы, выдать любую информацию.

Екатерина Павловна обладала каким-то необыкновенным чутьем. Непросто было устроиться на работу в библиотеку. Она умела проникнуть в самую суть, увидеть, угадать в человеке его способности, понять, нужен ли он библиотеке. Поэтому коллектив всегда был работоспособным, с высоким уровнем профессионализма и низкой текучестью кадров. Ей были присущи пунктуальность, требовательность, внутренняя интеллигентность, особая манера разговора, высокий вкус, элегантность. Она была одаренным организатором, прекрасным человеком и женщиной. Она всегда реагировала на изменения в настроении сотрудника или в его внешнем виде, и мы, в свою очередь, чувствовали, довольна ли она сегодня нашей работой.

Фамилия Калинкиной в те годы была у всех на устах. Ее знали и уважали, выбирали депутатом городского Совета, доверяли пост заведующей отделом культуры. Библиотека, а позднее созданная под ее руководством система работала стабильно, внедряя все новое, что появлялось в библиотечной практике. Результатом такой плодотворной работы были многочисленные грамоты областного управления культуры, диплом Министерства культуры, орден Трудового Красного Знамени,

## ЧАСТИЦУ

бы книга была доведена до каждой семьи. Библиотеки должны были превратиться в действительные центры массовой пропаганды знаний. У нас в городе было создано пять домовых библиотек. Работали в них люди увлеченные, заинтересованные, настоящие энтузиасты и подвижники.

Деятельность библиотеки была замечена, и в 1964 году ей присвоили звание "Библиотека отличной работы". В 1967 году последовала еще одна награда - диплом Министерства культуры СССР "Лучшая библиотека СССР". А через два года она отпраздновала новоселье.

Ей была предоставлена половина первого этажа жилого дома по ул. Революции, 9, где она находится до настоящего времени. Книжный фонд к тому времени достиг уже сорока тысяч экземпляров, ее читателями были шесть тысяч горожан.

Сотрудники библиотеки работали с большой ответственностью, напряженно. Они нередко бывали в школах, ГПТУ № 45, на фабриках "Кондома", "Кузбасс", в СУ № 6, на агитплощадках. В это время было открыто семь библиотечных пунктов на предприятиях. Причем вся эта работа согласовывалась с деятельностью библиотек других ведомств, общественными организациями. Таким образом, основной целью стало доставить книгу до каждого работающего. И выполнялась она достаточно успешно - число читателей превысило семь тысяч. Четыре года библиотека была призером областного социалистического соревнования.

К 1979 году была завершена централизация государственных массовых библиотек и создана городская ЦБС в составе восьми библиотек. Началась огромная работа с фондами, каталогами, кадрами. В библиотеке было организовано пять отделов: обслуживания читателей, обработки и комплектования литературы, методико-библиографический, организаций и использования единого фонда ЦБС, сектор внеучебного обслуживания читателей. Расширилось помещение библиотеки (она стала занимать весь первый этаж), увеличился книжный фонд, появилась возможность создать юношеский абонемент.

Центральная городская библиотека стала методическим центром для библиотек всех систем и ведомств. Теперь все трудности были позади. В 1979 году в систему влились четыре детские библиотеки, отныне их стало двенадцать.

В успехах библиотеки немалая заслуга Екатерины Павловны Калинкиной - в прошлом директора ЦБС. По мнению коллег, она была наделена талантом руководителя. Педагог по образованию, она посвятила себя библиотеке, которая стала для нее вторым домом, ее детищем. В интересах библиотеки, для ее престижа она могла сделать невозможное. Мелочей в работе для нее не существовало, все имело свой смысл, свое значение. Не тем шрифтом оформлен плакат, не тем цветом подписано название выставки - ну и что, не каждый обратит на это внимание. А она обращала, заставляла переделывать. Может быть, это была чрезмерная придирчивость? Может быть... Но за ней стояло убеждение в том, что библиотека везде и во всем должна быть впереди читателей, подавать пример, ее сотрудники должны быть готовы

звание "Заслуженный работник культуры".

1983 год особенно запомнился библиотекарям. В честь 45-летнего юбилея города прошел большой творческий вечер учреждений культуры. До сих пор работники ЦБС вспоминают, сколько было репетиций, подготовок, суеты и волнений. Под зорким оком Екатерины Павловны Калинкиной оттачивали каждое слово, реплику, движение, выход. Для работников музыкальных школ было несложно спеть и сыграть на любом инструменте. Нам же приходилось над каждым номером неустанно работать. Творческая группа ЦБ заняла тогда второе место. Это была большая победа.

В 1984 году на должность директора ЦБС была назначена Ольга Александровна Упорова - молодой, подающей надежды специалист. И библиотека продолжала трудиться в том же ритме.

Чтобы привлечь читателей, практиковались праздники книги. К этой новой форме работы привлекались и библиотечный актив. Стали традиционными общегородские Дни культуры. Занимаясь их проведением, ЦБС работает в тесном контакте с другими организациями и учреждениями города, сотрудничает со средствами массовой информации. Мероприятия неизменно отличает творческий подход, мастерство, высокий профессионализм. Были особо отмечены организации праздника 50-летия Победы, 70-летия Осинниковского рудника, 60-летия города.

Изменившиеся социально-экономические условия потребовали от библиотек расширения числа услуг, введения платы за дополнительные, внедрения новых информационных технологий. С 1994 года библиотека осуществляет автоматизированную обработку документов. Ипо-прежнему работает творчески. С 1998 года здесь существуют два клуба по интересам: любителей поэзии и "Философские беседы". Вышел первый сборник стихов членов клуба поэзии "Давайте познакомимся". Ежеквартально на базе библиотеки издается газета "Жизнь и культура". К 75-летию рудника и 55-летию ЦБС выпущен поэтический альманах поэтов нашего города "Это в сердце было моим".

"Частицу сердца - читателю, библиотеке - семейный уют" - под таким девизом мы работаем уже на протяжении нескольких лет. И это не просто красивые слова, это наше кредо. Доказательством тому служит благодарность наших пользователей, которых мы чувствуем. Очень часто приходишь к мысли о том, как права была Е. П. Калинкина, требуя творчества, самоотдачи, любви к своей работе.

Н. ПРИКАТЕВА,  
методист ЦБС,  
Т. АЛЕКСЕЕВА,  
зам. директора ЦБС.

## Погриппуем?

ПО данным Министерства здравоохранения России и Федерального центра по гриппу, в настоящее время ситуация по гриппу можно оценивать как неэпидемическую. На основании оценки ситуации по гриппу в стране и в мире можно предположить с высшей степенью вероятности, что в сезон 2001-2002 гг. на территории России эпидемический подъем заболевающей гриппом будет связан с активной циркуляцией трех основных типов вирусов гриппа, ведущими из которых, скорее, будут вирусы типа "A" (H3N2) и "B".

Начальный этап развития эпидемии следует ожидать во второй половине декабря 2001 года, первой половине января 2002 года. Преимущественно в эпидемический процесс будут вовлечены детские контингенты.

В связи с предстоящим сезонным подъемом заболеваемости гриппом необходимо своевременно провести профилактические прививки.

Г. КАШИНЦЕВ,  
гл. государственный  
санитарный врач  
в гг. Осинники, Калтан.

## Пресс- служба главы города сообщает

В ГОРОДСКОМ суде завершился процесс по уголовному делу, возбужденному в отношении гр. К., обвиняемого в совершении кражи чужого имущества и приведении в негодность объектов жизнеобеспечения.

Напомним, что в конце августа текущего года гр. К. был задержан сотрудниками милиции и на него было заведено дело по ст. 152.2 и 215.2 УК РФ по факту неоднократного хищения электрокабеля.

В ходе следствия в период с 03.08 по 28.08.01 г. установлено 4 эпизода кражи цветного металла. Трижды предпримчивый работник ОАО ОРМЗ похищал со своего же предприятия, как он утверждал, никому не нужный кабель. А утром 28 августа со скважины на Березовой Гриве сначала вырубил и вывез на мотоцикле в собственный гараж 500 м эл. кабеля, а после, вернувшись, еще 900 м. Эти действия привели к выходу из строя глубинного насоса и обесточиванию поселка Тайжина. Общая сумма ущерба составила около 27000 руб.

Обвиняемый в свой адрес подсудимый признал частично, однако вина гр. К. подтверждалась материалами следствия и показаниями свидетелей.

Состав городского суда под председательством Е. В. Ефремовой приговорил гр. К. к 3 годам лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии общего режима и возмещению материального ущерба МП "Водоканал".

Приговор суда вступит в законную силу в течение 7 дней.



# Ветеран

## На совесть

НАМ, пожилым людям, приятно, когда к нашим просьбам прислушиваются, когда воспринимают любые проблемы с пониманием.

Мы, жители дома № 47 по ул. Кирова, обратились к заместителю главы города по жилищно-коммунальному хозяйству Михаилу Александровичу Корбашову с просьбой убрать тополя, которые были посажены у нас во дворе пятьдесят

лет назад. По распоряжению М. А. Корбашова, к нам приехала бригада по благоустройству, которая работала три дня. Возглавляла бригаду начальник участка Тамара Егоровна Зыбнева. Это необыкновенные люди, которые работали очень старательно, с большой ответственностью, и жители дома были от этого в восторге. В составе бригады были Александр Алексеевич Костенко, Александр Федорович Вайнер, Сергей Стариков, а также водители

### ● Строки благодарности

Петр Васильевич Мицен и Алексей Александрович Дементьев. Деревья распилили, все ветки и другой мусор вывезли, а главное, сохранили нашу гордость - подрастающий во дворе дуб.

Жители дома благодарны всей бригаде за безупречную работу, желают здоровья, всех благ и самого хорошего в жизни.

М. Кирея, П. Берук, Г. Михтахов, Н. Горбачева и др.

## Достоин уважения

ТАК как мои близкие проживают в Осинниках на протяжении многих лет, то их жизнь так или иначе связана с предприятиями нашего рудника. Вотчторассказал мной дед Георгий Степанович Цыганков.

Еще будучи парнишкой во-семнадцати лет, он пришел работать на шахту "Капитальная-1". Было это 3 июля 1941 года. Сначала ему поручили работу моториста. Труд был тяжелым, вдобавок он сильно голодал, ведь им выдавали лишь небольшой кусок хлеба в день. Но никто не роптал, все понимали, что продовольствие в первую очередь отправляют на фронт. Несмотря на трудности и невзгоды, шахтеры работали ударно. Многих взрослых мужчин тогда призывали на фронт, а оставшиеся пытались заменить ушедших, работая еще больше. В это время моему дедушке пришлось сменить несколько профессий - его направляли в литургии, где рабочие руки были всего нужнее.

Он и сам хотел уйти на фронт, но произошел случай, резко переменивший его трудовую судьбу: в результате взрыва на шахте он получил контузию, оглох на правое ухо и стал в таком молодом возрасте инвалидом. Когда его выписали из больницы, было очевидно, что на фронт его не возьмут. Таким образом он и остался работать на шахте.

После контузии он работал на поверхности, в механическом цехе, а затем поехал в Прокопьевск, где выучился на нормировщик. В течение многих лет он занимал эту должность в плановом отделе. На шахте его уважали и ценили как хорошего работника, неоднократно ему предложили стать начальником планового отдела на других шахтах, но он остался верен своему предприятию. На пенсию мой дедушка ушел в возрасте 55 лет, посвятив "Капитальному" почти всю свою жизнь.

Сейчас ему уже 78 лет, но он по-прежнему очень тесно связан с шахтой, и там о нем не забывают: приглашают на концерты для ветеранов труда, делают подарки к Дню шахтера, обеспечивают углем по льготной цене. Еще важнее для него - внимание и уважение, которых он, безусловно, достоин.

Катя ЧЕРНОВА,  
школа № 31.

**ВОКТЯБРЕ**, как раз в месяц пожилых людей, находился я на лечении в профилактории "Олимпия". Коллектив, возглавляет который Валентина Степановна Кононенко, всячески заботится о том, чтобы отыскали смогли поправить здоровье, восстановить силы, хорошо отдохнуть. Как настоящих профессионалов, людей добрых и уважительных, хочут отметить медсестру грязелечебницы Любовь Ивановну Журавлеву, гидромассажиста Надежду Викторовну Емельянову, старшую медсестру Любовь Петровну Матыгину, медсестру физиокабинета Надежду Ивановну Корягину, повара Надежду Семеновну Кунжину. Превосходно знает свою работу массажист Леонид Иосифович Бабин,

## Лечебница необходима

который очень внимательно относится к больным и готов выполнить их заявки даже на дому.

Хочу от всей души поблагодарить коллектив, пожелать всем доброго здоровья, успехов и благополучия. Особая признательность генеральному директору разреза "Осинниковский" Владимиру Михайловичу Табачникову и председателю профкома Анатолию Михайловичу Павлову, которые пошли мне навстречу и предоставили путевку в профилакторий.

Но, побывав здесь, я узнал и о

проблемах, которые волнуют сотрудников. Во-первых, они получают зарплату, при которой жить нормально просто невозможно. Во-вторых, профилакторий, имея громоздкое хозяйство, не располагает даже легким бортовой машиной. И в-третьих, ходят слухи о предстоящей ликвидации этого замечательного учреждения. Нехочется верить этим слухам - по-моему, ликвидировать такой прекрасный и нужный шахтерам профилакторий - просто безумие. Да и не по-хозяйски это. Остается надеяться, что будет сделано все возможное для сохранения лечебницы.

В. РОМАНОВ,  
пенсионер, ветеран труда.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

ОТДЕЛЕНИЕ социальной помощи. Осинники было создано 1 января 1988 года. Большинство наших подопечных - это глубокие старики, люди больные и немощные. Всего же работники теперь уже центра обслуживают на сегодняшний день 1200 граждан и инвалидов. занимаются этой хлопотной и очень ответственной работой 250 человек, руководит столь многочисленным коллективом Анатолий Сергеевич Распонамарев, офицер в отставке. Человек он замечательный, и сотрудники относятся к нему с большим уважением. Он очень требователен к себе - и к коллегам предъявляет строгие, но неизменно справедливые требования. У администрации центра забот хватает, а сколько разного рода проблем придется решать ежедневно, ежечасно! Анатолий Сергеевич успешно со всем справляется, оставаясь при этом человеком отзывчивым и доброжелательным. К нему всегда можно обратиться за советом - и он подскажет, поможет, поддержит. Рядом с таким руководителем сотрудникищаются себя спокойно и уверенно, стараются работать с полной отдачей сил.

Недавно А. С. Распонамарев отметил свой день рождения. Коллектив центра социальной помощи от души поздравляет его с этим событием, желает ему новых творческих успехов, здоровья и всего самого лучшего.

Коллектив ЦСПН.

у него хорошая, полноценная семья. Однако беда вновь встала перед ним: смертельно заболела жена, нужно было срочно везти ее в Новокузнецк. Пошел хлопотать по поводу транспорта, торопливо шагал по обочине, когда почувствовал страшный удар сзади. Он надолго погрузился в бессознательное состояние и очнулся уже в Прокопьевской травматологической клинике. Сознание терял несколько раз, бывало, почти уходил в мир иной, но всетаки усилиями очень профессиональных медиков остался на этой грешной земле. Адома потрясенная несчастьем жена теряла силы, болезнь ускоренно делала свое дело, и вскоре после выписки Владимиру Ивановичу пришлось навсегда с ней проститься, самому заботиться о своем здоровье.

Все пережил, без посторонней помощи справился с бедами, не запил, не опустился, остался таким, каким был с детства - добрым, сердечным человеком, не утратившим честь и достоинство.

Несколько лет управление социальной защиты г. Калтана, лично В. А. Полевщикова, городской совет ветеранов вели поиск документов, подтверждающих его пребывание на принудительных работах в Германии в несовершеннолетнем возрасте. Ответы приходили похожие один на другой: "Данных в архиве нет...". Наконец, нашлись свидетели, подтвердившие данный факт. Спасибо судье В. Д. Максимову, который внимательно отнесся к судьбе В. И. Пушки, и все наконец-то завершилось благополучно. Теперь у Владимира Ивановича новая семья, жизнь как будто налаживается, хотя судьба временно одаривает его своими "милостями".

Успехов вам, Владимир Иванович, здоровья и благополучия.

М. ШИШКИНА,  
совет ветеранов г. Калтана.

## Судьба и ее "милости"

ским утром они проснулись и обнаружили, что немцев уже нет - те в спешке бежали. Первые, кого они увидели из военных, были tankists со звездочками, говорящие на русском языке. "Двигай, парень, до мой, не жди, когда вас сберут", - пословица они. И Володя, где на трофеином велосипеде, где попутно солдатами на машине, где пешком в колонне сбившихся вместе россиян дошел до Белостока. Ждать регистрации не стал, поспешил домой. Нашел мать с сестрой в Смоленщинах. Регистрацию прошел в Бресте - к тому времени ему было уже 18 лет.

Когда война закончилась, Владимира записали на допризывные курсы начальной военной подготовки, но тут его подстерегла новая беда. Свалился в тиф, чудом выжил, а летом 1945 года его все же призвали в армию. В регулярные части не взяли - на бравого солдата он явно "не тянул", зато попал в стройбат, и его привезли в Ленинград на восстановление Кировского завода. В

тем не менее, подоспевший патруль зачислил всех присутствующих при этом мужчин в участники групповой драки. Потом был суд, срок, и вскоре Володя был уже зэком-строителем в зоне под Горьким. Прошло совсем немного времени, когда однажды ночью его подняли и под конвоем двух охранников с собакой отвели на вокзал, в спецвагон не отправили в Москву. На Любинке последовал короткий допрос о пребывании на работе в Германии, и опять - вокзал, спецвагон, Сибирь, маринская зона, потом Абагур под Новокузнецком.

Почему-то еще с Германией ему доставалась работа с деревом: плотничал, столярничал, получалось это у него легко, добротно, красиво, все делал с душой.

По окончании срока ехать в Белоруссию было не кому, и он остался в Сибири, устроился в Малиновке на строительство шахты "Аларда". Его руками выполнен большой объем работы по оформлению внутренних помещений АБК. А еще была

